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Ata da 93ª Sessão Ordinária da Assembleia Legislativa 
do Estado da Bahia, 

em 11 de novembro de 2019. 

 

                                   Deputada Maria del Carmen Lula (1ª Secretária). À hora 

regimental, 14h45, na lista de presença, verificou-se o comparecimento dos(as) Srs.(as) 

Deputados(as): Aderbal Fulco Caldas, Alan Castro, Alan Sanches, Alex da Piatã, Alex Lima, 

Capitão Alden, Dal, David Rios, Diego Coronel, Eduardo Alencar, Fabíola Mansur, Fabrício Falcão, 

Fátima Nunes Lula, Hilton Coelho, Ivana Bastos, Jacó Lula da Silva, Jânio Natal, Júnior Muniz, 

Jurailton Santos, Jusmari Oliveira, Kátia Oliveira, Laerte do Vando, Luciano Simões Filho, 

Marcelino Galo Lula, Maria del Carmen Lula, Marquinho Viana, Mirela Macedo, Nelson Leal, Neusa 

Lula Cadore, Niltinho, Osni Cardoso Lula da Silva, Pastor Isidório Filho, Pastor Tom, Paulo 

Câmara, Paulo Rangel Lula da Silva, Pedro Tavares, Robinho, Robinson Almeida Lula, Rogério 

Andrade Filho, Rosemberg Lula Pinto, Sandro Régis, Talita Oliveira, Targino Machado, Tiago 

Correia, Tom Araújo, Vitor Bonfim, Zé Cocá e Zé Raimundo Lula (48). A Sra. Presidente, invocando 

a proteção de Deus, declarou aberta a Sessão. PEQUENO EXPEDIENTE – Expediente 

despachado pela presidência: Ofícios dos Deputados Fabíola Mansur e Jânio Natal justificando 

ausências em sessões plenárias. As Atas de 2019, a seguir discriminadas, foram submetidas ao 

Plenário e aprovadas por unanimidade: Sessões Ordinárias – 89ª e 90ª; Sessão Especial – 73ª; e 

o Termo de Abertura do dia 7 de novembro. Oradores inscritos – O Deputado Marcelino Galo Lula 

registrou a felicidade manifestada ao redor do mundo pela soltura de Luiz Inácio Lula da Silva e 

disse que continua a luta pela anulação do processo jurídico cuja intenção foi impossibilitar a 

eleição do ex-Presidente Lula. Criticou o Prefeito ACM Neto por haver processado o Deputado 

Robinson Almeida Lula pelo exercício democrático de fiscalizar as contas públicas e declarou o 

apoio da Bancada do PT ao parlamentar. A Deputada Ivana Bastos declarou apoio ao Deputado 

Robinson Almeida Lula e, em seguida, convidou os Deputados para a audiência pública promovida 

pela Mesa Diretora no dia 12 de novembro a fim de debater a implantação do geoparque Serra do 

Sincorá, na Chapada Diamantina. Finalizou convidando os parlamentares para a XXIII Conferência 

da União Nacional dos Legisladores e Legislativos Estaduais (Unale), a ser realizada entre os dias 

20 e 22 de novembro, comentando a pauta do evento e registrando que será a nova Presidente 

da Unale através de eleição composta por chapa única. O Deputado Hilton Coelho destacou a 

importância da libertação do ex-Presidente Lula, afirmando representar uma vitória da democracia 

no Brasil, e disse que os movimentos sociais devem aproveitar o momento para avançar em 

conquistas que combatam o programa ultraliberal e ultraconservador do Governo Federal. 

Comentou a renúncia do Presidente Evo Morales, da Bolívia, e atribuiu o fato à Extrema-direita, 
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criticando-a. Finalizou discorrendo em defesa do trem do subúrbio. O Deputado Jacó Lula da Silva 

comemorou a libertação do ex-Presidente Lula e parabenizou o Supremo Tribunal Federal por 

cumprir o que determina a Constituição Federal em relação à prisão em segunda instância. 

Rendeu apoio ao Deputado Robinson Almeida Lula e discorreu em defesa da liberdade de 

expressão. Comentou os fatos que levaram à condenação do referido parlamentar e criticou a 

gestão municipal de Salvador. Informou que no dia 9 de novembro percorreu os municípios de 

Itagibá, Ipiaú e Ibirataia, reunindo-se com lideranças sociais e políticas da região. A Sra. Presidente 

registrou a presença, nas galerias, dos alunos da Escola Municipal Cid Porto Brandão, 

participantes do Programa A Escola e o Legislativo. O Deputado Robinson Almeida Lula afirmou 

que, com a soltura do ex-Presidente Lula, a esperança retorna ao seio da sociedade brasileira. 

Agradeceu à Bancada do PT e ao Diretório do Partido pelo ato realizado na manhã do dia 11 de 

novembro em defesa da liberdade de expressão e em apoio a ele pela condenação no caso 

envolvendo o Prefeito ACM Neto. Por fim, criticou a gestão municipal de Salvador, dando ênfase 

à precariedade da atenção básica em saúde no Município. O Deputado Tiago Correia convidou os 

Deputados para a Sessão Especial que será realizada no dia 14 de novembro em comemoração 

aos 50 anos da TV Aratu. Criticou uma Portaria do Instituto do Meio Ambiente e Recursos Hídricos 

(Inema) que trata da implantação de sistema de medição para monitoramento do uso de recursos 

hídricos por meio de instalação de medidores, sem que a matéria fosse devidamente debatida na 

Assembleia Legislativa. Após passar a condução dos trabalhos ao Deputado Robinson Almeida 

Lula, a Deputada Maria del Carmen Lula solidarizou-se com este Deputado, criticou o Prefeito 

ACM Neto e discorreu em defesa da democracia e da liberdade de expressão. Criticou a gestão 

municipal de Salvador no âmbito da saúde e disse que os serviços públicos prestados na Capital 

baiana não atendem satisfatoriamente à população. Comemorou a libertação do ex-Presidente 

Lula e afirmou que ele não é o atual Presidente devido à perseguição política que sofreu, 

ressaltando que esta libertação representa esperança para a sociedade brasileira e o retorno a 

dias melhores. A Deputada Fátima Nunes Lula traçou um paralelo entre o ato realizado na manhã 

do dia 11 de novembro em defesa da liberdade de expressão e apoio ao Deputado Robinson 

Almeida Lula com a luta pela democracia e liberdade do ex-Presidente Lula. Alertou para a perda 

de direitos dos brasileiros nas votações do Congresso Nacional. Registrou visita feita no dia 10 de 

novembro a uma comunidade quilombola no Município de Jeremoabo e constatou as conquistas 

sociais e a qualidade de vida que a população goza. Finalizou convidando para a Festa do Milho 

do Município de Paripiranga, a ser realizada nos dias 23 e 24 de novembro. Constatada a falta de 

quórum regimental para a continuidade dos trabalhos, solicitação do Deputado Robinson Almeida 

Lula, a Sra. Presidente, Deputada Maria del Carmen Lula, às 15h31, declarou encerrada a Sessão, 

à qual deixaram de comparecer os(as) Srs.(as) Deputados(as): Adolfo Menezes, Antônio Henrique 

Júnior, Bobô, Eduardo Salles, Euclides Fernandes, José de Arimateia, Jurandy Oliveira, Marcell 
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Moraes, Marcelo Veiga, Olívia Santana (licenciada), Roberto Carlos, Samuel Junior, Soldado 

Prisco, Tum e Zó (15). 

PRESIDENTE – 
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